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ŞELE GRECO-ROMANE DIN DOBROGEA" 
DE 
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1n zilele de 23 -24 noiembrie 1981, Secţia greco-romană a Institutului 
de arheologie a organizat la Constanţa, cu concursul Muzeului de istorie 
naţională şi arheologie din localitate, şi în cadrul manifestărilor cultural
ştiinţifice Pontica 1981, cel de al III-iea Colocviu al său, avînd ca temă 
„Problemele păcii şi ale războiului în oraşele greco-romane din Dobrogea". 
Dr. Petre Alexandrescu, şeful secţiei, a prezentat pentru început „Cadrul 
problemei", schiţînd direcţiile de cercetare ale istoriografiei contemporane 
cu privire la evoluţia tacticii şi a mijloacelor de luptă, a fortificaţiilor şi 
a ideilor despre starea de război şi de pace începînd de la formarea falan
gei hoplitice pînă la constituirea armatei romane. Gh. A. Niculescu a pre
zentat apoi referatul Război şi pace în Grecia antică ( secolele VIII - I V  
î.e.n. ) .  Semnificaţii şi limite ; Al. Avram ş i  Gh. Vlad Nistor au vorbit 
despre Apărarea teritoriului în cetăţile greceşti şi problemele zonei pontice ; 
dr. Alexandra Ştefan a discutat cîteva Probleme ale strategiei Histr iei 
şi ale teritoriului său rural în epoca preromană (o parte dintre comunicări 
apar în continuare în acest număr la revistei noastre) ; dr. Vladimir Ilieseu, 
Asedii ale oraşelor vest-pontice, propunînd o tipologie a stărilor de asediu 
pe baza informaţiilor literare şi epigrafice pentru epoca greacă ; dr. O. Preda, 
directorul Institutului de arheologie, a prezentat Stadiul cercetărilor pri
vind incintele de la Callatis, comunicînd rezultatele cercetărilor sale asupra 
fortificaţiilor elenistice şi romane ; dr. Al. Suceveanu, Date noi privind 
apărarea litoralului dobrogean în epoca romană, a repus în discuţie argu
mentele în favoarea existenţei unei organizări a apărării litoralului marin 
în vremea imperială ; Maria Alexandrescu Vianu Conceptul de art ă miz.itară 
(se publică de asemenea în acest număr ) ; Liviu Petculescu, în Despre 
fft'onologia fortificaţiilor de la Barboşi, a discutat critic unele publicaţii 
recente (S. Sanie) propunînd o nouă cronologie ; Mihai Zahariade şi 
C. Codiţă, Societate şi decizie politică în Imperiul roman între anii 325 -395, 
o încercare de interpretare sociologică a structurii organizării politice şi 
militare a imperiului ; Al. Barnea Rolul limitaneilor în imperiu pe baza 
izvoarelor literare ; C. Domăneanţu şi arh. A. Sion Incinta romană tîrzie 
de la Histria. Dezbaterile în jurul referatelor au fost vii, Colocviul repre
zentînd un util schimb de idei între specialiştii problemei, reuniţi în cadrul 
atît de propice creat de direcţia muzeului din Constanţa. 
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